Hydrolyse basique des esters (2004/09 Antilles) 

1.1.1. H–CO2–CH2–CH3  +  HO–  =  HCO2–    +   CH3–CH2–OH
A t = 0 seul les ions Na+ et HO- sont présents dans la solution.
La réaction de dissolution de la soude dans la solution est :

NaOH(s)  = Na+(aq) + HO–(aq)
transformation totale

[HO–(aq)] = [Na+(aq)] = C0 = 1,00.10–2 mol.L-1
(1dm3 = 1L)
1.1.2. 

G0 = k×( 
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1.1.3. Calcul de Go
G0 = k×C0×( 
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Attention les concentrations sont dans l’unité légale : C0 en mol.m–3,

1 mol.L-1 = 1 mol/(10-3 m3) 

Co = 1,00.10–2 mol/L = 1,00.10–2 /( 10-3 m3) = 1,00x101 mol.m-3
G0 = 0,0100×1,00.101  ((5,01.10–3 + 19,9.10–3)

G0 = 0,0100×1,00.10–2 ((5,01+19,9) = 2,49 mS
	1.2. équation chimique
	H–CO2–CH2–CH3      +
	HO–             =
	HCO2–                                    +
	CH3–CH2–OH

	État du système
	Avancement (mol)
	Quantités de matière (mol)

	État initial
	0
	n0
	n0
	0
	0

	État intermédiaire
	x(t)
	n0 – x(t)
	n0 – x(t)
	x(t)
	x(t)


1.3.1. 
La conductance de la solution   à l’instant t est :

Gt = k ×( 
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1.3.2. Gt= 
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Gt = (
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Gt  = ax + b 

a = (
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1.3.3. 

G0 = k×C0×( 
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b = G0
	Ion 
	Na+(aq)
	HO–(aq)
	HCO2–(aq)

	en S.m².mol-1
	5,01.10 –3
	19,9.10 –3
	5,46.10 –3
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donc a < 0

1.3.4. Gt = a.x + b 

La représentation de Gt en fonction de x serait une droite de pente négative et qui ne passe pas par l’origine ( pour x = 0 , G0 = b ).
1.4.1. Calcul de x à t  = 12 min, G = 1,75 mS
Gt=(k/V).x (
[image: image54.wmf]-

2

HCO

l

 – 
[image: image55.wmf]-

HO

l

) + (k/V)×n0 ( 
[image: image56.wmf]+

Na

l

 + 
[image: image57.wmf]-

HO

l

)

Gt  = (k/V)×n0 ( 
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[Gt.V/k - n0 ( 
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A.N. 

x = 1,00x10-3 mol

1.4.2. Avancement x de la réaction de saponification du méthanoate d'éthyle en fonction du temps.
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